

После проведения подготовительных работ, заключающихся в выравнивании поверхности пола и улучшения его эксплуатационных свойств, можно приступать непосредственно к укладке напольного покрытия. Существует множество вариантов напольных покрытий: **линолеум, ламинат, плитка, паркет, ковровые покрытия**. Все они обладают различными свойствами, что существенно влияет на место их применения.

Итак, здесь мы немного расскажем о том, какое напольное покрытие уместно применять в той или иной комнате.

Прихожая (коридор, холл), которая является проходной частью дома и местом, где оседает вся уличная грязь, должна обладать прочным полом, устойчивым к повреждениям и легко моющимся. Этим качествам соответствует ламинированный паркет, плитка или линолеум.

Ламинированный паркет устойчив к повреждениям, а также с его поверхности легко удаляются различные загрязнения. Благодаря разнообразию расцветок, имитирующих различные породы дерева, гранита или мрамора, пол из ламинированного паркета способен вписаться в любой интерьер. Если бы не стыки, которые боятся влаги, ламинированный паркет можно было бы назвать лучшим напольным покрытием для прихожей. Правда, есть ламинированный паркет, стыки которого имеют влагостойкую пропитку, но цена его достаточно высока.

Керамическая плитка также прекрасно подойдет для прихожей. Благодаря огромному разнообразию оттенков и рисунков, при помощи керамической плитки можно создать действительно уникальный дизайн. Но в отличие от ламинированного паркета она более хрупкая. Если вы решили декорировать свою прихожую плиткой, то здесь наиболее уместной будет плитка из керамогранита, так как она устойчива к царапинам. На глазированной плитке, вследствие контакта с уличной грязью и пылью, обязательно

возникнут потертости, способные со временем испортить рисунок и внешний вид полов.

В настоящее время большой популярностью пользуется **комбинированный пол**, состоящий из плитки и ламинированного паркета. При этом пространство сразу перед входной дверью выкладывается камнем или керамической плиткой, а остальная поверхность ламинированным паркетом. Поверхность, выложенную плиткой можно приподнять над уровнем пола, что позволит выделить зону обувания (разувания).

Еще один вариант напольного покрытия для прихожей это **линолеум**. Для этого типа помещения подойдет гомогенный коммерческий линолеум. Он устойчив к повреждениям и легко моется.

Гостиная является лицом Вашего дома и поэтому к выбору напольного покрытия для нее необходимо подойти очень серьезно. Напольное покрытие в гостиной должно удовлетворять следующим требованиям: эстетичный внешний вид, износостойкость и легкость в уходе. Здесь прекрасно подойдет штучный паркет, паркетная доска, ковролин и даже мозаика из керамической плитки.

Штучный паркет является поистине прекрасным выбором и говорит о статусе хозяина. Обычно при изготовлении штучного паркета используются ценные породы дерева (дуб, красное дерево, бамбук и т.д.). Благодаря различным способам укладки штучного паркета, можно создать действительно уникальные полы, способные украсить любую гостиную.

Также для гостиной хорошо подойдут полы из **паркетной доски**. Рисунок паркетной доски имитирует штучный паркет. Она выпускается полностью обработанной в заводских условиях и не требует дальнейшей шлифовки и покрытия лаком, что делает пол готовым к эксплуатации сразу после укладки. Паркетная доска укладывается без использования клея при помощи замковой системы соединения. Выбор паркетной доски в качестве напольного покрытия в гостиной позволяет существенно сэкономить деньги и время. А вы станете обладателем качественного натурального напольного покрытия по вполне доступной цене.

Весьма популярным вариантом напольного покрытия для гостиной является **ламинат**, так как он прост в укладке, износостоек, легко моется и сравнительно недорогой по цене. Если вы не являетесь явным поклонником натуральных материалов, то он непременно придется вам по вкусу.

Выбирая напольное покрытие для гостиной, многие останавливают свой выбор на **ковролине** и не случайно. Ведь по нему приятно ходить, он устойчив к износу, имеет хорошие шумопоглощающие свойства, а благодаря различным расцветкам и текстуре ворса, он способен прекрасно вписаться в любой интерьер. Ковролин способен придать помещению особый уют.

В последнее время для декорирования пола в гостиной и создания современного интерьера применяется **керамическая плитка**, имитирующая дерево, кожу, текстиль. А также различные сочетания плитки с паркетом или ламинатом. При помощи

разнообразной палитры, фактуры и формата плитки можно создать неповторимый интерьер, который будет долгое время радовать своих владельцев. Если вы выбрали в качестве напольного покрытия в гостиной керамическую плитку, необходимо подумать и о системе «теплые полы», так как плитка является «холодным» покрытием.

Кухня является тем местом в доме, где чаще всего собирается вся семья. Поэтому в дизайне кухни нет мелочей, и особое место здесь отводится полу. Напольное покрытие должно быть простым в уходе, прочным, влагостойким, красивым. Исходя из этих критериев, для кухни прекрасно подойдут следующие материалы: **керамическая плитка, линолеум, ламинат**

, а также

комбинация плитки и ламината

. Если вы являетесь счастливым обладателем большой кухни, то при помощи такой комбинации можно разделить кухню на рабочую и обеденную зоны.

Выбирая напольное покрытие для **детской комнаты**, необходимо учитывать, что ребенок много времени проводит, играя на полу, поэтому оно должно быть теплым, безопасным, мягким и легким в уходе. Обычно для полов в детской комнате выбирают такие материалы как **ламинат,**

ковролин, линолеум или мармолеум

(натуральный линолеум), а также

пробковое покрытие

Ламинированный паркет для детской комнаты лучше использовать цветной. Он сделает комнату яркой и приятной для игр.

В качестве напольного покрытия для детской комнаты часто выбирают **ковролин**, так как на нем тепло и комфортно сидеть, и он обладает высокой звукоизоляцией. Для детской комнаты предпочтительней ковролин из полиамидных или пропиленовых нитей, так как он не вызывает аллергии.

Линолеум уже давно зарекомендовал себя как весьма практичное и недорогое напольное покрытие. Он достаточно прочный, водостойкий, обладает высокой теплопроводностью и звукоизоляцией. Благодаря различным расцветкам и фактурам, разработанным специально для детских комнат, линолеум способен вписаться в любой интерьер. Если вы предпочитаете в качестве напольного покрытия натуральные материалы, то здесь можно остановить свой выбор на **мармолеуме** или **пробковом покрытии**.

Мармолеум обладает теми же свойствами, что и линолеум, только изготовлен он из натуральных материалов.

Пробковые полы очень теплые, мягкие и обладают хорошей звукоизоляцией. Для детской комнаты лучше подойдет клеевая пробка, так как с ее поверхности легче удаляются различные загрязнения. Эти покрытия наиболее экологичные и лучше всего подходят для обустройства детской комнаты. Пожалуй, единственным недостатком таких покрытий является высокая цена.

Самым распространенным напольным покрытием для **ванной комнаты** является **керамическая плитка**

. Она имеет эстетичный вид, прочная, устойчива к воздействию воды и легко моется. При выборе цвета плитки для пола необходимо продумать весь дизайн ванной комнаты, так как она должна гармонировать с сантехникой и цветом стен. В идеале цвет пола должен быть темнее цвета стен. Не лишним в ванной комнате будет использование системы «теплые полы». Она позволит избавиться от повышенной влажности в помещении и сделает комнату более уютной и комфортной. Также для ванной комнаты подойдет напольное покрытие из водостойкого

ламината

,
линолеума

, а также

пробковые полы

.

К напольному покрытию в **спальне** не предъявляется особых требований, поэтому при выборе его необходимо исходить из собственных предпочтений, финансовых возможностей и планируемого дизайна помещения. Это может быть

паркет

или

паркетная доска, ламинат, ковролин, пробковый пол

. Все эти покрытия при грамотном подходе способны сделать спальню уютной и комфортной.